



## 我市发布今年首个第一总河长令

本报讯(记者 刘革 夏宇 徐振宇)日前,记者从市河长办获悉,为遏制近期东洞庭湖总磷上升趋势,3月18日,市委书记王一鸥签发第一总河长令,《关于立即开展河湖水质集中整治行动的指令》,这也是2021年首个第一总河长令,第二个市级河长令。

市第一总河长令明确对全市沿河沿湖排水企业、城乡污水处理厂、畜禽养殖面源污染、河道垃圾、涉水环境治理工程开展全面检查,要求各市级河长要加强对所辖河湖集中整治行动的调度、督导,县级负整改主体责任,市直有关单位负责做好监管。第一总河长令强调,各地各部门要强化监管执法,做到执法必严,违法必究。市级河长办须定期不定期进行督查,对不作为、慢作为,措施不力造成严重后果的,由有关部门依法依规追责。

据悉,岳阳创新河湖长制工作开展,对涉河涉湖重大问题以河长令的形式交办,2018年来,先后下达市级河长令109个。开展了湘江水域、东风湖、南湖流域、长江岸线水域、北尾码头提质改造等一系列水环境治理专项行动,取得了显著成效。近年来,河湖面貌明显改善,最美长江岸线徐徐而来,东风湖黑臭水体治理后成为城市新名片。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 刹人情歪风,大家庭内部怎么办?

# 云溪区:移风易俗挺进“深水区”

本报讯(记者 张小弓 通讯员 邓志强 易松)“今天这场家宴,一方面是为88岁的老母亲祝寿,另一方面是我们大家庭的每名成员要在‘讲文明、树新风’约定上签名,传承家风,指引后辈,让优良家风历久弥新、世代延绵。”日前,云溪区陆城镇枫桥湖村郑仕归家,一场家宴被传为邻里佳话。

郑家是枫桥湖村的大户人家,耄耋之年的彭仲珍老人养了12个子女,家庭成员多达106人,其中公职人员27名、党员22名。这个大家庭有一个约定俗成的“家规”:红白喜事外,请客只办“清风家宴”,严格控制亲戚之间的人情往来。

2016年12月,在乡镇任领导职务的郑仕归喜得二胎。左邻右里都等着赴宴,可没有一个人接到邀请。后来邻里得知,郑仕归按照一切从简的原则,只邀请兄弟姊妹来家吃了个家宴。

规范大家庭内部的人情往来,是云溪区移风易俗挺进“深水区”的探索实践。云溪区推进移风易俗工作四年来,越来越多的人接受,群众人情负担明显减轻。虽然面上的人情负担减轻了,但亲戚、家族之间的人情仍然不少。郑仕归的侄子、云溪街道副主任郑小兵的大家庭中有27个长辈,有些请客不得不去,一年算下来有将近两万元的人情支

出。他无奈地说:“同事之间已经没有人情,但大家庭内部的人情往来还很难抵制。”

刹人情歪风,大家庭内部怎么办?今年春节郑家12个兄弟姊妹团聚时,郑仕归提出规范大家庭内部请客事宜,并一起商讨制定了郑氏家族讲文明、树新风约定:婚事新办、白喜简办,不接无事酒、不涨无事酒,请客只办“清风家宴”,减少家庭内部的人情往来。按约定实施,由各自家庭的党员干部和公职人员带头做通家人思想工作。

记者了解到,郑氏家族对亲戚内部的请客类型、标准、规模和人情往来标准都有规定,除了红白喜事可以办酒,小孩

满月、子女升学、乔迁新房、参军入伍、老人寿辰等事项原则上不办酒,如要庆贺,也只能根据个人意愿举办家宴,以节俭热闹为主。同时明确,除了老人寿辰和小孩满月允许每户家庭不超过200元的红包,或者是购买同等价值的暖心物资来表达心意,其他形式的家宴都拒绝人情往来。“人情风”被踩了“刹车”,一家人感情更加融洽和谐。

郑氏家族从党员领导干部带头、内部规范请客行为、减少亲戚人情往来等入手,解决了大家庭内部人情往来不好管、不好办的问题,寻求到了亲情与文明之间的最大“公约数”,为深化移风易俗工作探索了新路。

## 湘阴党史学习教育微宣讲活动启幕 宣讲小分队 讲课到屋场

本报讯(易和平 梁军)“烽火岁月中,陈毅安给深爱的妻子李志强留下了54封家书和1封无字信。当我们再一次翻看着这一封封信件,看到的是他们对国家、对革命坚贞不渝的理想与憧憬。”3月16日下午,湘阴县金龙镇燎原村双塘屋场,湘阴县党史学习教育宣讲小分队成员范军为屋场党员集中讲述“共和国第九烈士”陈毅安《留给妻子的无字书》红色小故事,拉开了该县党史学习教育微宣讲活动的序幕。

湘阴是革命老区,红色资源丰富,先后涌现出了陈毅安、张四维、高建成、谭清泉等一大批革命先烈和时代楷模。该县在开展党史学习教育活动中要求讲好红色故事,发扬革命传统,传承红色基因。同时创新方式方法,成立县委党史学习教育宣讲团和20支

宣讲小分队,4—5人一组,精选中国党史小故事和湘阴红色故事,运用党员大会、“屋场会”等形式,深入村组、社区开展面向基层党员群众的微宣讲,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。16日上午,该县党史学习教育动员大会召开后,宣讲小分队随即分赴各村户宣讲。

宣讲地点设在了双塘屋场老党员唐炳炎院子里。有着37年党龄的他,见证了燎原村从一个落后的小山村蝶变为省级美丽乡村建设示范村的过程。唐炳炎表示:“下村搞宣讲,党员受教育,我们要至始至终发挥党员的先锋模范作用,为推进乡村振兴贡献力量。”



## 新港区抢前抓早 打好高新技术企业培育主动仗

本报讯(记者 张小弓)为贯彻“三高四新”战略,助力岳阳“三区一中心”建设,推动形成全市具有科技核心竞争力的优势经济板块,3月16日,新港区举办2021年高新技术企业培育认定动员会,特邀高新企业培育领域的专家进行现场讲座。

会议对12家新认定的高新技术企业进行表彰,将政策红利推介给每家企业,高新技术企业除了给予市级层面奖励外,再给予20万元科研经费支持的普惠政策,大大提高

了新港区企业科技创新的积极性。

据悉,“十四五”期间,新港区将打造100家的高新技术企业。高新技术企业是国字号的“金字招牌”,也是解决我国关键核心技术“卡脖子”问题的前沿阵地,获得高企认定的企业,能获得政府相关优惠政策“红利”扶持外,能提升企业核心竞争力,能推动新港区高质量跨越发展,为岳阳开启“三区一中心”建设作出新的更大贡献,以优异的成绩迎接建党100周年。

## 华容集中签约16个项目 合同引资37.56亿元

本报讯(记者 张小弓 通讯员 吴婉伟)3月19日,华容县在县工业集中区三封工业园举行金荣科创园开工奠基暨2021年招商引资项目集中签约仪式,集中签约项目16个,合同引资37.56亿元。

“随着杭瑞高速、岳宜高速、浩吉铁路建成运营,华容港正式获批,华容县交通区位得到根本改善,承接新一轮产业转移,加快产业升级面临重大机遇。”华容县委书记陶伟军介绍,近年来,该县坚持园区专业化、特色化发展,大力推进园区市场化改革,探索推进“市场化建园区+招商、链主企业建厂房+招商、平台公司建园区+产业链招商”等招商模式,形成了项目建设大干快上的热潮。这次金荣科创园的开工奠基,就标志着华容县工业园区向“社会

投资、市场建园、公司化运营”的有效转变。

当天集中签约项目涉及电力能源、食品加工、设备制造等产业,切合华容“4+1”产业链发展布局,对落实省委“三高四新”战略,加快融入岳阳长江百里绿色经济发展走廊,推动县域经济高质量发展意义重大。其中五凌电力开发项目总投资12亿元,在生物质综合利用、新能源、综合智慧能源、换电重卡及船舶充换电等三新产业领域进行开发,打造华容“长江经济带生态能源建设+县域经济+乡村振兴”示范区;台日电梯生产项目总投资10.2亿元,投产后,可年产电梯4万台,年创产值32亿元,形成年利税9600万元,提供就业岗位400个。

## G4岳阳段平江西 封闭施工至9月底

本报讯(胡高)因平洞高速上跨京港澳高速五互通建设需要,3月20日起至2021年9月30日止,G4京港澳高速岳阳段1430公里处,平江西收费站附近以南,南北双向将进行全封闭施工。

据了解,施工时间为3月20日起至9月30日止。施工路段为平江西收费站附近以南3公里的路段。

交警建议从北往南方向提前从金岳枢纽转G56杭瑞高速往常德、贵阳、昆明方向,至公城枢纽再转G0421许广高速继续南下行驶。从南往北方向建议各位提前从水龙枢纽转G76厦蓉高速往永州、广西方向,至嘉禾枢纽再转G0421许广高速北上通行。

## 水稻种植添了新花样

### 岳阳市水稻集中育秧、机插机抛秧技术示范活动在汨罗举行



本报讯(记者 方璐 通讯员 张为 胡清)3月18日,2021年岳阳市水稻集中育秧、机插机抛秧技术示范活动在汨罗举行。示范活动主要针对湖南水稻全程机械化存在的短板,现场演示集中育秧、有序机抛秧、大钵钵育苗插秧、精量石灰撒施等技术,以提高水稻生产全程机械化水平,推进岳阳粮食生产任务完成。

演示现场机声隆隆,有序机抛秧、快速抛秧机、大钵钵育苗插秧、精量石灰撒施机在田中同时进行作业演示,中国农业大学教授宋建龙更带来新型水稻移栽方式——水稻大钵钵育苗技术。

示范活动中,中国农业大学教授宋建龙说:“通过现有插秧机一些装备的简单改造,通过机插秧的技术达到抛秧的农艺效果,很好地破解了我们湖南双季稻地区,因为机插秧作业造成生育期延长的一个问题。”一个秧盘,既能保证水稻种子播入每个钵孔,突出水稻钵体苗的栽培技术优势,也能让秧苗成苗后连成一体形成秧状,满足插秧机作业要求,这样的水稻大钵钵育苗技术是当天活动的一大亮点。它不仅有效解决目前机插秧过程中存在的伤秧、伤根、返青活棵缓慢等问题,增产效果也更为显著。

“我们对双季稻地区可以争取10到20天的生育期,大大缓解了我们双季稻季节紧张的问题。每亩增产100斤以上,增产幅度在10%以上。”宋建龙告诉记者。

当天,还有湖南龙舟农机最新研发的精量石灰撒施技术也在示范会上进行展示。据了解,通过精量撒施石灰不但可以减少病虫害发生,同时有效改



机插机抛秧技术示范现场。

善土壤酸性。日前,岳阳市委、市政府与各县市区政府签订了粮食生产责任状,就稳面积、稳产量、提质量以及压实责任明确了一系列措施,确保全市早稻播种面积达到234万亩以上。

会上,岳阳市农业综合技术推广站站长陈细兵表示:“我们今年岳阳的粮食生产面积是711万亩,早稻面积234万亩,面对粮食生产全程机械化早稻机插秧的短板,我们发挥技术推广和农民教育培训的职能,把今年的早稻生产搞好。”



技术人员展示集中育秧秧苗。

## 巴陵石化 稳产氮肥保春耕

本报讯(李翼骏)阳春三月天,春耕正当时。“近期,作为氮肥的硫酸铵热销,我们要保持装置运行负荷,助力稳产高产,满足春耕需求。”3月16日,巴陵石化“新科”劳动模范、己内酰胺部己内酰胺装置工艺技术员陈廷在现场指导当班员工切换硫酸铵关键生产设备——离心机。

硫酸铵是己内酰胺装置生产过程中用合成氨中和发烟硫酸(催化剂)生成的副产物。“每生产1吨己内酰胺就会副产1.4吨硫酸铵。”己内酰胺装置副主任李兴栋介绍,稳产己内酰胺和硫酸铵,为企业创效的同时保供春耕,一举两得。

春节过后,己内酰胺部了解到硫酸

铵需求量和产品价格双双上扬的市场行情,从装置生产和市场运营等方面保供硫酸铵。他们安排专人负责己内酰胺装置硫酸铵单元的运行维保工作。同时,通过技术改造解决了关键工序中和结晶罐高负荷时工况波动的问题,突破了装置的负荷瓶颈,从而提升产量;与化工销售华中分公司紧密联系,持续

关注市场行情,进行稳价推价;落实承运商监管考核制度,全流程关注产品质量,全力保供春耕时节的农资市场。

今年前两个月,该部生产硫酸铵7万多吨,实现满产全销。一家多年来持续从该部采购硫酸铵的华南市场客户表示:“巴陵石化硫酸铵产品质量过硬,用着放心。”